
 

 

Comune di Eboli

 

 

DELIBERAZIONE DEL CONSIGLIO COMUNALE 
 
 
Delibera n° 60 del Registro. Seduta del 23/09/2013 
 
Oggetto: Subentro Consigliere Comunale La Brocca Giuseppe e convalida della nomina.   
 
L’anno duemilatredici il giorno ventitre del mese di settembre alle ore diciotto nella Sala delle Adunanze 
Consiliari della Residenza Municipale, a seguito di avvisi diramati dal Presidente del Consiglio, si é riunito 
il Consiglio Comunale, in sessione ordinaria ed in seduta pubblica di prima convocazione. 
Presiede la seduta il Presidente  Luca Sgroia 
 
Consiglieri assegnati n. 31-In carica n. 31. 
 

Presenti n° 30                                                   Assenti n° 1 
 

 
COGNOME    E    NOME 

 
Presente 

 
COGNOME     E     NOME 

 
Presente 

  1) Melchionda Martino - SINDACO SI 17) Marotta Cosimo SI 
  2) Petrone Antonio SI 18) Di Cosmo Tarcisio SI 
  3) Mazzini Pietro SI 19) Cillo Alfonso SI 
  4) Vastola Mauro SI 20) Del Masto Mauro SI 
  5) Salviati Pasquale SI 21) Fido Santo Venerando SI 
  6) Marisei Salvatore SI 22) Masala Emilio SI 
  7) Rotondo Vincenzo SI 23) Ginetti Ennio SI 
  8) Sgroia Luca SI 24) Rizzo Francesco SI 
  9) Taglianetti Vito SI 25) Lettera Pasquale SI 
10) Campagna Carmine SI 26) Marra Arturo SI 
11) Cicalese Armando SI 27) Cariello Massimo SI 
12) Di Donato Mario SI 28) Busillo Vito SI 
13) Vecchio Fausto SI 29) Rosania Gerardo NO 
14) Lenza Lazzaro SI 30) Lamanna Gerardo SI 
15) Cardiello Damiano SI 31) La  Brocca Giuseppe SI 
16) Palladino Roberto SI   

 
 
Partecipa il Segretario Generale Dr. Domenico Gelormini. 
 
Il Presidente, constatato il numero degli intervenuti, dichiara aperta la seduta ed invita i presenti alla 
trattazione dell’argomento in oggetto. 
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Il Presidente passa al 2° punto all’O.d.G. riguardante il subentro del Consigliere Comunale La 
Brocca Giuseppe e convalida della nomina, legge la proposta di delibera, e, chiede 
formalmente al sig. La Brocca e ai Consiglieri se hanno motivo a sollevare eccezioni di 
ineleggibilità o incompatibilità. 
 
Si mette in votazione la proposta di delibera. 
 
Il Segretario procede alla votazione per appello nominale; 
Consiglieri Favorevoli 28 (Melchionda, Sgroia, Petrone, Mazzini, Vastola,  Salviati, Marisei, 
Rotondo, Taglianetti, Cicalese, Di Donato, Marotta, Di Cosmo, Cillo, Del Masto, Lettera, Marra, 
Vecchio, Lenza, Cardiello, Lamanna, Fido, Masala, Ginetti, Rizzo, La Brocca, Cariello e Busillo) 
su 28 presenti,la delibera viene approvata. 
 
INDI 

 
IL CONSIGLIO COMUNALE 

          
VISTO il verbale delle operazioni  dell’Ufficio Centrale in data 13 aprile 2010, dal quale risulta 
la proclamazione del Sindaco e dei 30 consiglieri eletti per il Comune di Eboli nelle elezioni 
comunali del 28 e 29 marzo 2010; 
RICHIAMATA la deliberazione di C.C. n. 6 del 03/05/2011, con la quale si procedeva a 
convalidare l’elezione diretta del Sindaco avv. Martino Melchionda e di tutti i consiglieri 
componenti del Consiglio Comunale, non trovandosi gli stessi in alcuno dei casi di ineleggibilità 
e/o di incompatibilità previsti dalla vigente normativa in materia; 
VISTO l’art. 64 “ Incompatibilità tra consigliere comunale e assessore nella rispettiva 
giunta”, i cui comma  1 e 2 del D.L.gs 267/00 recitano: “ La carica di assessore è 
incompatibile con la carica di consigliere”. “Qualora un consigliere comunale assuma la carica 
di assessore nella rispettiva giunta, cessa dalla carica di consigliere nell’atto della accettazione 
della nomina ed al suo posto subentra il primo dei non eletti”; 
VISTO l’art. 45, comma 1, del D.L.gs 267/2000, che recita  ” …..il seggio che durante il 
quinquennio rimanga vacante per qualsiasi causa, anche se sopravvenuta, è attribuito al 
candidato che nella medesima lista segue immediatamente l’ultimo eletto”;   
VISTO l’art. 40 del vigente Statuto Comunale, il cui comma 4° testualmente recita: “ La carica 
di assessore è incompatibile con quella di Consigliere Comunale”; 
RICHIAMATA la circolare n. 5/2005 del Ministero dell’Interno dalla quale si evince che la 
cessazione dalla carica di consigliere avviene “ope legis” per effetto della nomina dello stesso 
ad assessore; inoltre si evince analogo automatismo per il “ subentro” del primo dei non eletti, 
senza necessità di ricorrere all’ordinario procedimento di surroga; 
EVIDENZIATO che tale lettura determina la possibile partecipazione del subentrante alla 
seduta consiliare in cui il Consiglio Comunale, con atto meramente ricognitivo, constati la 
cessazione della qualità di consigliere e dichiari  il subentro del primo dei non eletti, che 
pertanto partecipa al pari degli altri consiglieri alla convalida della sua nomina;  
RILEVATO che il sig.  Atrigna Massimiliano, è stato nominato assessore con atto sindacale del 
13/08/2013, prot. N. 30856, ed ha accettato la nomina, e pertanto per effetto della citata 
normativa subentra  il sig. LA BROCCA Giuseppe, primo dei non eletti della lista n. 7, avente il 
contrassegno “ LIBERTA’ E AUTONOMIA NOI SUD”, dopo l’ultimo degli attuali consiglieri in 
carica, con cifra individuale 1222, che ha titolo di ricoprire la carica di consigliere comunale; 
PRESO ATTO che, su richiesta del Presidente del Consiglio Comunale, nessun consigliere ha 
chiesto la parola e, conseguentemente, che nessuna eccezione di ineleggibilità o di 
incompatibilità nei confronti del sig. LA BROCCA Giuseppe è stata sollevata in questa sede; 
VISTO lo statuto Comunale; 
VISTO il Regolamento del Consiglio Comunale; 
RITENUTA la propria competenza sul presente argomento; 
ACQUISITO il parere favorevole sotto il profilo della regolarità tecnica della presente 
deliberazione espresso dal Segretario Generale  ai sensi dell’art. 49, comma 1, del D.L.gs 
267/2000; 
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                                                      D E L I B E R A 
 

1) Di prendere atto del subentro del sig. LA BROCCA Giuseppe in sostituzione  del 

consigliere  eletto nella lista n. 7, avente il contrassegno “ LIBERTA’ E AUTONOMIA NOI 

SUD”, ATRIGNA Massimiliano, con il candidato che nella medesima lista segue 

immediatamente l’ultimo eletto e che risulta essere il sig. LA BROCCA Giuseppe; 

2) Di convalidare definitivamente l’elezione alla carica di consigliere il sig. LA BROCCA 

Giuseppe nato a Eboli il 12/10/1951, non trovandosi in alcuna situazione di 

ineleggibilità e di incompatibilità previste dalla legge; 

3) Di demandare al responsabile Ufficio Segreteria Affari Generali l’adozione dei 

provvedimenti inerenti e conseguenti all’assunzione del presente atto. 

 

INDI 

 

                   IL CONSIGLIO COMUNALE 

Con la stessa votazione e lo stesso quorum 

                     

                                                         DICHIARA  

 

La presente deliberazione immediatamente eseguibile ai sensi dell’art. 134, comma 4, del 
D.L.gs 267/000.    
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In ordine alla proposta deliberativa di cui innanzi si formulano i seguenti pareri istruttori ex art. 
49 T.U.E.L. n. 267/00: 
 
Il Responsabile Settore (Caterina Iorio)  formula parere di regolarità tecnica Favorevole 
data 18/09/2013 f.to Caterina Iorio  
   
Il Responsabile Settore Finanze   formula parere di regolarità contabile   
  
  
data __/__/____ 
   
 
 
 
Il Segretario Generale formula, ai sensi del Decreto Sindacale del 22 luglio 2010, parere di 
conformità alle leggi, allo statuto e al regolamento. 
 
 
 favorevole                                           Segretario Generale f.to (Dr. Domenico Gelormini) 
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IL  PRESIDENTE  IL  SEGRETARIO GENERALE 
f.to ( Luca Sgroia)  f.to (Dr. Domenico Gelormini) 

                                
 

 
CERTIFICATO DI PUBBLICAZIONE 

 
Certificasi che copia della presente delibera è stata pubblicata all’albo Pretorio il __/__/____ 

per la prescritta pubblicazione di quindici giorni consecutivi e vi rimarrà fino al __/__/____, n. 

di pubblicazione_____________  

 

  Il Responsabile del servizio 

  f.to (Dr.ssa Anna Masci) 

 

 
ESECUTIVITA’ 

 
Il sottoscritto Segretario Generale, sulla scorta degli atti d’ufficio, ai sensi dell’art. 134 del 

T.U.E.L. 18.08.2000 N. 267, certifica che la presente deliberazione è divenuta esecutiva il 

giorno __/__/____ 

 
[   ]    Perché dichiarata immediatamente eseguibile; (art. 134 – comma 4°) 

[X]    Perché decorsi 10 giorni dalla sua pubblicazione; (art. 134 – comma 3°) 

 
Lì, __/__/____ 
 

  IL  SEGRETARIO GENERALE 

  f.to (Dr. Domenico Gelormini) 

 
 
 
 
 


